

same ovirati dela setve in z medsebojno pomočjo je truba premagati vse težkoče.

Gre pa dalje tudi zato, da posejemo letos ravno to, kar bomo prihodnje leto najbolj rabili: sadove, ki so za dnevno prehrano človeka najbolj potrebni.

Zato skrbite pred vsem za pšenico, rž, krompir in stročne sadove, da se uspešno nadomeste po živinoreji in mlekarstvu pribavljena hranilna sredstva naroda, ki bodo morda vsled sedanjih zahtev vojne do konca manj bogato na razpolago.

Saditev vseh teh sadov se bo sicer izkazala pod sedanjimi razmerami jako dobičkanosna.

Omejite — v kolikor dovoljujejo to oziri na celokupno narodno gospodarstvo — saditev rastlin, ki so za narod, ki se vrača iz vojne, manj važne.

Bodite si v svesti dolžnosti, ki jih imate kot preživljajoči stan države in hvaležen Vam bo celokupni narod.

Dunaj, dne 19. avgusta 1914.

C. kr. kmetijski minister: Z e n k e r s. r.

**Bolni napljinčih** **Sanatorij Aflenz**  
Hofacker (830) Stajerska. Prospekt.

## Razno.

**Razlika med Rusi in kozaki.** „Grazer Volksblatt“ prinaša zanimiva izvajanja nekega častnika, ki je bil pri Grodeku težko ranjen. Častnik se je pohvalno izrazil o ruski skrbi za ranjence. Ko je po ranjenju prišel k zavesti, se je že nahajal v ruski poljski bolnišnici. V bližini se je etabliral tudi avstrijski lazaret. Takoj so se med obema izmenjali častniki, tako da je mogel biti on koj s prvim vlakom za ranjence transportiran. Častnik je povdarjal, da je treba, kolikor je dobil vpogleda, strogo razločevati med Rusi in kozaki. Rusom se ne more ničesar očitati glede načina vojevanja, kar se pa o kozakih nikakor ne more trdit. Kar se tiče izobrazbe, kozaki, tako častniki kakor moštvo, zelo zaostajajo za Rusi, oni so in ostanejo kozaki. Drugi ruski častniki tudi ne smatrajo kozakskih častnikov za enakovredne. Po tem soditi, zaključuje graški list, mora biti poveljnik 15. ruskega zbora, general Martos, ki so ga te dni zvezanega pripeljali v Halle kakor največjega zločinca, kozak najnižje vrste.

**Jezdec brez glave.** Neki ulanec, ki se je udeležil bitke pri Krasniku, pripoveduje (kakor poroča „Prager Tagblatt“) naslednjo grozno epizodo iz vojne: „V vojni doživi človek razne reči, ki mu ostanejo v spominu do smrti. Bil sem priča prizora — in zdi se mi, da ga vidim še zdaj pred očmi: skokoma se mi je bližal kozak. Segel sem po sablji in sem ga z vso silo mahnil preko tilnika. Sablja je pala s tako močjo kozaku na šinjak, da mu je pri tej priči glava odletela. To bi ne bilo še nič posebnega. Ali pomislite si: Jezdec brez glave je dirjal še kakih 20 korakov. Še zdaj ga vidim, kako dirja na svojem majhnem konju — vidim ga kako dirja brez glave. Zdelo se mi je, da trajajo prizor celo večnost. Noposled skoči konj v jarek in brezglavi jezdec telebne na tla.“

**Požar.** V Beljaku pogorel je krasni, več milijonov vredni „Parkhotel“. Škoda je izredno velika. Ogenj je nastal baje vsled neprevidnosti neke dekle, katero so zaprli.

**Cestni ropar.** Dne 19. septembra bil je kočar Lovrenc Schilcher iz Greutha na cesti od nekega mlajšega moža napaden; napadalec ga je vrgel na tla in mu je oropal 480 kron. Ljudje so govorili, da sta bila dva moža na sumu, ki so ju zaprli. Vsled tega je postal pravi storilec nepreviden in je pričel denar izdajati. To so orožniki opazovali in so ga aretirali v Raiblu. Našli so pri njem še 300 kron. Ropar je 26 letni postopač Johan Popodi. Priznal je že svoj zločin.

**Nezgoda.** Hlapcu Johanu Erjavec v Mariboru splašila sta se vsled železniškega vlaka konja. Voz je padel v neko skladišče in se prevrnil. Erjavec je padel na tla in bil hudo na glavi ranjen. Tudi mnogo notranjih poškodb je pridobil. Tudi en konj je bil tako hudo poškodovan, da so ga morali takoj na licu mesta zaklati.

**Poslanec Einspinner prostovoljec.** Iz Gradca se poroča, da je znani štajerski državni in deželni poslanec Einspinner, vrli zastopnik štajerskih rokodelcev in obrtnikov, prostovoljno

v armado vstopil, da se udeleži kct lajtnant trdnjavske artiljerije bojev proti sovražnikom. Čast mu! Sicer je jako veliko nemških poslancev v armado vstopilo in se bori za čast in velikost naše domovine.

**Pozor pred kolero!** Iz Gradca se poroča, da se je pojavil tam en slučaj kolere. Neki voznik, ki je prišel iz severa, zbolel je na tej grozoviti bolezni. Oblast je napravila vse potrebne korake, da se prepreči razširjenje bolezni. Vsled tega je vsaka razburjenost in skrb neopravičena. Ker pa so se ednaki slučajji kolere tudi že na Ogrskem in v drugih krajih monarhije pojavili, potrebna je skrajna previdnost. Pozor torej! Pokorimo se tozadevnim zdravniškim odredbam, kajti le s skupnim delom je mogoče, to bolezen v kali zatreti!

**Žalostno svidenje.** Mlada Berlinčanka, ki se je pred 14 dnevi ločila s svojim zaročencem, je sprejela od njega list, odposlan iz — Berlina. Naznanil ji je, da je „lahko ranjen“ in da ga more obiskati v bolnišnici. Prirčno je bilo to svidenje, a vendar žalostno. „Lahko ranjeni“ je bil — brez roke! Ali naslednjega dne je dobilo dekle zopet pismo. „Ne veš še, draga vse resnice.“ Izgubil sem v boju tudi eno nogo. A ko sem te videl tako zdravo in čvrstvo, se ne morem odločiti zato, da bi te vezal na se, siromaka.“ — A deklet? Čez dve uri je šla zopet v bolnišnico, ali — z duhovnikom, ki ju je takoj porečil.

**Božični dar ameriškanih otrok sirotam evropskih vojakov.** Neki neznani blagi duši v Čikagu se je porodila ljubka ideja, vse ameriškanske države so jo sprejele in sprejela jo bo s hvaležnostjo in ginjenostjo tudi Evropa, posebno pa narodi v vojni. Ideja je ta-le: otroci Združenih držav pošljejo za Božič vsakemu otroku, čegar oče je padel na bojnem polju, poseben dar. Brzjavijo iz Novega Jorka poročajo, da je Amerika to idejo sprejela v velikim navdušenjem. Časopisi bodo zbirali darove, otroci bodo kupili igrače s svojim denarjem. Člani društev „Bovscouts“ in „Campgirls“ podpirajo akcijo, kakor tudi mnogo najvplivnejših ameriškanih gospa. „Bela hiša“ (vlada) s pohvalo odobrava to namero in poslalniki vseh vojskujočih se držav so obljubili podporo svojih vlad, da bodo darovi gotovi dospeli, kamor so namenjeni. Pa to še ni vse. Darovi ne bodo poslani čez morje z rednimi ladjami, ampak bodo prispeli v Evropo na posebni božični ladji pod varstvom ameriškanske zvezdne zastave. Parnik z zvezdo in napisom Kristusovih besed: „Smite porouos . . .!“ („Pustite male k meni priti!“) bo obiskal v Evropi pristanišča eno za drugim in bo skrbno obvarovan pred minami in bo popolnoma prosto prišel v vsako še tako ljubosumno zastraženo pristanišče. Njegovo poslanstvo ljubezni mu bo zagotovilo nedotakljivost.

**V mestu Steyr ni dela.** Poroča se, da prihajajo v mesto Steyr velike množice ljudi, ki nameravajo v tamošnji industriji orožja do dela in zaslužka priti. Samoumevno je, da ima tamošnja industrija zdaj mnogo opraviti; ali vsa delavska mesta so že zasedena, tako da se ne more nobenega delavca več sprejeti.

**Smrtna avtomobilska nesreča.** Gospod Albin Grundner, veleindustrijec iz Poličan, je v torek pri Grobelnem s svojim avtomobilom zadel v kup šodra. Voz se je prevrnil in je padel v tri metre globoki jarek. Grundner bil je na mestu m r t e v, trgovca Dürnberger pa so težko ranjenega v celjsko bolnišnico prepeljali. Pokojni Grundner zapušča vdovo in troje otrok.

## Zadnji telegrami.

(C. k. kor. in brz. urad.)

### Zmage naših vojakov.

K. B. Dunaj, 8. oktobra. (Uradno). Naše vojaštvo je v nadaljnem napredovanju vrglo sovražnika od Przemysla pri Baryczu; zavzelo je zopet Rzeszow. Kjer je pridobilo kanone. — V kotu Weichsel-San vzeli smo pobeglim Rusom

mного vjetnikov in vozov. Nadaljni strastni napadi na Przemysl bili so krasno odbiti. Sovražnik je imel mnogo tisoč mrtvih in ranjencev.

Berlin, 8. okt. „Vossische Zeitung“ poroča, da se pripravljajo Rusi na odhod iz Galicije.

### Tepeni Srbi.

K. B. Dunaj, 8. okt. Čiščenje Bosne napreduje. K že poročanim uspehom proti Črnogorcem pride odločilni udarec zoper Srbe, ki so brez boja čez Višegrad vsilili. Njih severna kolona je že čez Drino vržena; pri tem se ji je vzelo tren in municijsko kolono.

**Glavna srbska moč, ki je pod komando generala Mile Božanović prihajala čez Romanjo Planino, bila je v dvadnevem hudem boju popolnoma premagana in je morala hitro zbežati. En bataljon Srbov smo vjeli.**



**Fino odpadlo milo**  
pri stancanju lahko poskodovano, v raznih dišavah k rože, vijolice itd., primerno tudi za nadaljno prodajo, v 5 kilskem poštnem zavoju.  
Čisto fina kakovost ca. 60 do 70 kosov K 7500 po povzetju.  
Seifen-Versandhaus „Merkur“, Wien - Neulerchenfeld 48. 608

**Dekle** 703  
pridno in zanesljivo, za vsa dela v hiši se sprejme pri J. Jeglitsch, Rače (Kranichsfeld).

**Dva učenca**  
sprejemem za pekovsko obrt takoj. Mesečna plača 6 kron. Franc Horvath, pekovski mojster, Cirkovce. 705

**Franz Schönlieb,**  
tovarna orožja in izdelovalnica svih pušk, Borovje na Koroskem.



Direktni nakupni vir za mod. lovske puške. Reparaturo, prenarobe, strokovnjakso, zlasti nove cevi z nedoseženo sigurnost strela in nova košila najceneje. — Ilustrovani cenik brez strokov. 557

**Lepa vila**  
v neposredni bližini Ptujja se pod ugodnimi pogoji takoj prodaja. Več pove Josef Westak, Pantigamer Bierdepot, Marburg, Mühlgasse. 601

**Sveža jajca**  
kupi je po najboljši ceni J. Heller, Wien III., Kleistg. 20. 604



**Novi sodi**  
od 315—320 lit., močni in tudi z močnim železom nabiti, cena 26 kron prodaja Joser Gumsej, sodarski mojster v Polčanah (Pölschach). 764

**Domača sredstva, drože, kemikalije, kirurg in gumi-blogo, fino milo in parfumerije, obvezne snovi, obveze za ženske, štofe za posteljne vloge, mineralne vode, redilne preparate, desinfekcijska sredstva ter vse potrebščine za negovanje bolnikov, otrok, trupla in njegovanja kupujete najbolje v drogeriji in sanitetni trgovini „zlati križ“  
Mag. pharm. Viktor Hayd 697  
Färbergasse Nr. 18 Ptuj poleg Josefa Fürst.  
— Liferant za „Rdeči križ“ in za e. in kr. rezervne špitale. —**